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資料７ アンケート調査結果

実行計画策定にあたり、県民・事業者の地球温暖化に対する意識や取組の状況を把握するため

のアンケート調査を実施しました。

７－１．県民アンケート結果

配布数 2,200

回収数 906（内、１件は無効）

回収率 41.2％

配布・回収方法 郵送による

対象者抽出方法 電子電話帳より世帯主を無作為抽出

７－１－１.回答者属性

（１）性別 （２）年齢 （３）お住まい

（４）世帯人数 （５）住居形態

（６）お風呂の給湯 （７）オール電化住宅

回答数 割合

10 歳代 0 0.0%
20 歳代 3 0.3%

30 歳代 36 4.0%

40 歳代 101 11.2%

50 歳代 192 21.2%

60 歳代 267 29.5%

70歳以上 270 29.8%

無回答 36 4.0%

合計 905 100.0%

回答数 割合

1 人 61 6.7%
2 人 319 35.2%

3 人 190 21.0%

4 人 120 13.3%

5 人以上 177 19.6%

無回答 38 4.2%

合計 905 100.0%

回答数 割合

男性 658 72.7%
女性 206 22.8%

無回答 41 4.5%

合計 905 100.0%

回答数 割合

1 戸建て 809 89.4%
集合住宅 58 6.4%

無回答 38 4.2%

合計 905 100.0%

回答数 割合

電気給湯器 297 32.8%
ガス給湯器（都市ガス） 72 8.0%

ガス給湯器（プロパンガス） 199 22.0%

太陽熱温水器 38 4.2%

灯油給湯器 207 22.9%

その他 38 4.2%

無回答 54 6.0%

合計 905 100.0%

回答数 割合

はい 183 20.2%
いいえ 576 63.6%

無回答 146 16.1%

合計 905 100.0%

回答数 割合

松江市 217 24.0%
浜田市 73 8.1%

出雲市 165 18.2%

益田市 78 8.6%

大田市 44 4.9%

安来市 44 4.9%

雲南市 48 5.3%

江津市 24 2.7%

東出雲町 14 1.5%

飯南町 8 0.9%

斐川町 28 3.1%

川本町 3 0.3%

美郷町 9 1.0%

邑南町 15 1.7%

津和野町 10 1.1%

吉賀町 10 1.1%

海士町 0 0.0%

西ノ島町 5 0.6%

知夫村 2 0.2%

隠岐の島町 14 1.5%

無回答 77 8.5%

合計 905 100.0%
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７－１－２.家庭での省エネルギーに関する意識について

（１）「省エネルギー」のイメージ （２）日頃の家庭内における省エネルギーを意識し

た行動について

（３）今後、省エネルギーを意識して生活 （４）地球温暖化対策にとって特に重要だと思う

することについて 取組について

あまり関心はない

1.2%
特に意識せず、

現在の暮らしを維

持したい

3.6%

その他

1.3%

重要性は分かる

が、面倒であり長

続きしない

4.7%

今まであまり意識

していなかった

が、今後は意識し

て実行したい

18.1%

日頃から実行して

いるが、まだ不十

分だと思っている

63.3%

日頃から十分に

省エネを実行して

いるため、これ以

上は難しい

8.3%

一人ひとりの

取組が大切

62.0%企業の

取組が大切

7.9%

国の

取組が大切

16.5%

あまり

関心はない

1.7%県や市町村の

取組が大切

11.9%

家族全員が常に

心がけている

31.2%

家族全員が時々

心がけている

33.1%

家族の誰かが常

に心がけている

16.4%

その他

0.7%
あまり意識してい

ない

11.2%

家族の誰かが

時々心がけてい

る

7.4%

その他

0.7%

地球温暖化防止

のために必要な

こと

52.7%

エネルギーを効

率的に使用する

ために必要なこと

29.9%

節約することで家

計が楽になる

13.3%

今の生活のレベ

ルを落とすこと

1.1%

面倒なことだし、

暮らしづらくなる

1.1%
暮らしの中で我慢

を強いられる

1.3%

[n=850]
n は有効回答数

[n=865]

[n=866] [n=860]
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７－１－３．家庭での取組について

（１）家庭で取り組まれている省エネルギー行動について

36.4%

64.5%

73.4%

61.0%

81.6%

41.7%

11.2%

18.5%

41.9%

38.6%

45.7%

31.7%

33.7%

91.8%

56.7%

74.4%

46.0%

54.0%

5.6%

17.2%

58.5%

63.9%

59.6%

57.2%

65.3%

65.4%

60.4%

69.9%

81.4%

79.7%

18.0%

52.8%

28.6%

68.0%

74.1%

74.7%

26.1%

4.9%

12.2%

19.8%

12.0%

24.2%

14.4%

12.1%

25.9%

14.9%

11.5%

28.1%

35.1%

17.0%

6.4%

19.2%

37.6%

21.3%

5.2%

14.9%

10.1%

17.3%

5.2%

4.5%

7.5%

15.7%

12.7%

9.5%

9.7%

17.7%

22.3%

25.5%

21.1%

18.5%

17.8%

31.2%

17.5%

10.8%

28.2%

13.7%

7.8%

14.4%

45.8%

63.4%

54.6%

42.3%

4.7%

15.5%

21.7%

22.1%

6.1%

14.2%

22.7%

81.6%

50.8%

29.8%

17.3%

11.3%

8.9%

6.8%

14.8%

8.8%

54.0%

21.8%

22.2%

10.1%

6.4%

6.4%

36.3%

74.8%

73.3%

23.3%

45.3%

10.7%

11.5%

27.2%

17.9%

17.9%

2.2%

2.0%

7.6%

17.1%

1.6%

1.5%

35.2%

26.2%

21.3%

20.3%

9.1%

8.6%

7.3%

7.4%

10.3%

3.1%

23.7%

6.3%

2.9%

3.7%

2.1%

2.1%

12.1%

23.2%

3.1%

3.2%

1.8%

5.5%

0.9%

3.9%

1.1%

1.1%

0.8%

0.8%

0.8%

1.1%

0.4%

0.1%

0.4%

6.8%

2.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外出時や就寝時には電気ポットのプラグを抜く〔n=851〕

あまったご飯を電気炊飯器で長時間保温しない〔n=845〕

食器洗いは水または低い温度のお湯で洗う〔n=842〕

冷蔵庫に食材を詰め込みすぎない〔n=847〕

冷蔵庫を開けている時間を短くする〔n=847〕

冬場は冷蔵庫の冷蔵強度を弱くする〔n=832〕

野菜の下ゆでには電子レンジを活用する〔n=838〕

テレビ番組を選び、1日1時間テレビの利用時間を減らす〔n=823〕

テレビを見ない時は主電源をOFFにする〔n=844〕

電気カーペットの設定温度を低めにする〔n=837〕

冷房の温度を1℃高く、暖房の温度を1℃低く設定する〔n=832〕

エアコンのフィルターをこまめに掃除する〔n=840〕

石油ファンヒーターは20℃以下に設定する〔n=836〕

利用していない部屋の照明はこまめに消す〔n=855〕

コタツの温度設定を低めにする〔n=847〕

コタツは敷き布団と上掛け布団を合わせて使う〔n=847〕

掃除機のフィルターをこまめに掃除する〔n=848〕

お風呂は家族で間隔を空けずに入る〔n=842〕

夏場は朝、浴槽に水を張る〔n=832〕

シャワーを1日1分家族全員が減らす〔n=819〕

風呂の残り湯を洗濯に使用する〔n=852〕

洗濯は洗濯機の容量の80%程度でまとめて洗う〔n=846〕

天気のよい時は衣類乾燥機を使わない〔n=846〕

便座の洗浄水の温度は季節に合わせて調節する〔n=846〕

便座暖房の温度は季節に合わせて調節する〔n=844〕

便座暖房を使わない時はふたを閉める〔n=841〕

長時間の停車や長い渋滞時にアイドリングをしない〔n=820〕

トランクなどに無駄な荷物を積みっぱなしにしない〔n=845〕

急発進、急加速をしない〔n=845〕

タイヤの空気圧を適正にする〔n=842〕

1週間に1回マイカーの利用を控える〔n=829〕

近いところへは自転車または徒歩で行く〔n=843〕

上下3階はエレベーターを使わず階段を使う〔n=828〕

買い物袋を持ち歩き、省包装の野菜を選ぶ〔n=854〕

食材はなるべく旬の食材を調達する〔n=848〕

使いきれない量・数で販売しているものは買わない〔n=847〕

リターナブルビンの商品を選んで買うようにしている〔n=743〕

地球温暖化に関するセミナーや学習会等へ参加する〔n=840〕

森林の整備・保全活動へ参加する〔n=843〕

はい 時々 いいえ 該当しない、機器がない
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（２）公共交通機関の利用について

①外出時の公共交通機関の利用 ②①で「時々」または「いいえ」と答えた理

について 由について（複数回答問題）

（３）省エネや再生可能エネルギー等の設備を導入することについて

はい

10.1%

時々

18.1%

いいえ

71.8%

29.1%

58.5%

59.5%

20.6%

9.5%

13.6%

1.3%

6.8%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80%

利用できる公共交通機関がない

公共交通機関の運転間隔が長いため、

待ち時間が長く不便

公共交通機関を利用すると、

自動車を利用するよりも時間がかかる

公共交通機関を利用すると、

料金が高く不経済

坂道が多く、

自動車を使わないと移動が難しい

乗り換えが面倒

バスや電車に立って乗るのがいやだ

自動車の運転が好きである

その他

24.3%

9.0%

20.8%

49.7%

4.3%

18.3%

20.3%

3.3%

1.6%

4.1%

1.1%

0.1%

9.2%

7.7%

36.6%

43.4%

40.4%

38.2%

20.7%

28.8%

15.8%

10.0%

23.9%

18.8%

20.0%

10.8%

23.0%

26.8%

30.1%

31.7%

37.6%

51.6%

59.2%

62.1%

67.8%

71.7%

74.8%

74.9%

75.3%

91.7%

92.7%

93.8%

0.1%

11.6%

22.4%

19.2%

1.5%

1.1%

2.4%

3.0%

4.3%

1.9%

0.9%

3.6%

3.8%

5.3%

2.0%

20.6%

10.6%

16.1%

5.2%

4.8%

3.2%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電球型蛍光ランプ〔n=777〕

省エネ型冷蔵庫〔n=785〕

ＬＥＤ照明〔n=758〕

省エネ型エアコン〔n=782〕

風呂の残り湯ポンプ〔n=785〕

高効率型給湯器〔n=769〕

ハイブリッド自動車〔n=767〕

ペアガラス〔n=755〕

太陽熱温水器〔n=783〕

電気自動車〔n=763〕

太陽光発電システム〔n=791〕

アイドリングストップ自動車〔n=760〕

エコ住宅〔n=760〕

薪ボイラー〔n=758〕

薪ストーブやペレットストーブ〔n=754〕

小型風力発電〔n=772〕

既に導入(一部導入も含む) 価格が少し高くても

今後導入したい

価格が従来品と同程度で

あれば今後導入したい

導入の予定がない

[n=823]

[n=718]
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（４）島根県で推進している取組について

①「エコライフチャレンジしまね（環境家計簿）」 ②「しまね CO2ダイエット行動モデル」つい

ついて について

③「しまね CO2ダイエット作戦」について

７－１－４．地球温暖化防止のために島根県が推進すべき取組

知らなかったし、

あまり関心がない

43.4%

知らなかったが、

今後取り組んで

みたい

36.2%

知っており、既に

取り組んでいる

1.6%

知っているが、取

り組んでいない

18.8%

知らなかったし、

あまり関心がない

43.8%

知らなかったが、

今後取り組んで

みたい

40.2%

知っているが、取

り組んでいない

14.7%

知っており、既に

取り組んでいる

1.3%

知らなかったし、

あまり関心がない

24.6%

知らなかったが、

今後利用したい

40.7%

知っているが、利

用したことがない

18.9%

知っており、利用

している

15.8%

とても重要である 重要である どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない

[n=810]
[n=806]

[n=797]

42.1%

37.3%

35.4%

26.1%

25.1%

25.5%

17.2%

21.9%

23.2%

17.9%

49.6%

52.8%

51.7%

56.2%

52.0%

51.3%

54.5%

48.9%

47.2%

48.6%

9.8%

15.1%

17.6%

17.9%

22.4%

22.8%

22.7%

20.0% 9.4%

8.0%

6.0%

5.2%

4.9%

3.8%

4.1%

4.4%

1.8%

1.5%

1.9%

2.0%

0.5%

0.4%

1.2%

0.9%

0.8%

1.3%

2.0%

1.4%

1.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小中学校などでの環境教育

〔n=855〕

森林の適正な維持管理

〔n=848〕

行政自らの率先的な取組

〔n=840〕

取組の成果が目に見える仕組みづくり

〔n=817〕

公共交通機関の整備や交通渋滞の緩和

〔n=839〕

温暖化対策によって雇用を生み出す

仕組みづくり〔n=800〕

企業によるＣＳＲ（地域貢献）の促進

〔n=807〕

県民参加の森づくり

〔n=832〕

省エネ・新エネ設備の導入への

金銭的な助成〔n=833〕

広告・パンフレットなどの広報活動

〔n=832〕

10.6%

16.4%

11.7%

12.0%

11.2%

14.0%

12.2%

13.4%

10.3%

7.4%

52.8%

45.5%

48.4%

46.3%

45.3%

42.3%

41.7%

34.3%

36.6%

32.5%

31.1%

29.8%

32.1%

36.0%

34.3%

35.1%

39.6%

41.3%

44.7% 9.8%

23.9%

7.1%

9.4%

5.5%

6.1%

5.6%

6.7%

7.6%

9.5%

7.4%

5.6%

4.4%

3.2%

3.4%

2.7%

1.9%

3.5%

3.0%

1.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

温暖化に関するイベントやセミナーの開催

〔n=828〕

太陽光発電システムの導入促進

〔n=835〕

環境保全活動団体等への支援

〔n=820〕

事業所に対する支援

〔n=820〕

バイオマスエネルギーの利用促進

〔n=797〕

ポイントの発行など取組に対する

経済的メリットの付与〔n=807〕

環境に関する条例等による規制

〔n=820〕

風力発電の導入促進

〔n=834〕

環境税の導入など税制面の施策

〔n=819〕

温室効果ガス排出量取引制度の導入

〔n=807〕
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７－２．事業者アンケート結果

配布数 2,000

回収数 1,042

回収率 52.1％

配布・回収方法 郵送による

対象者抽出方法 帝国データバンク保有データより無作為抽出

７－２－１．回答者属性

（１）業種

①業種 ②「製造業」の内容 ③「その他」の内容

（２）ISO14001 認証 （３）エコアクション 21 について

※①で「製造業」と回答した回答者のみ

回答数 割合

デパート、
スーパー

19 4.6%

卸小売 132 32.2%

飲食店 13 3.2%

事務所、ビル 19 4.6%

学校 3 0.7%

ホテル、旅館 12 2.9%

病院 21 5.1%

娯楽場 7 1.7%

その他 179 43.7%

無回答 5 1.2%

合計 410 99.9%
※①で「その他」と回答した回答者のみ

ISO14001を知ら

ない、関心がない

4.5%

今のところ取得す

る予定はない

79.8%

その他

1.7%

無回答

4.0%

認証・登録のため

に情報を収集中、

調査中である

2.6%

現在、取得の活

動中である

0.4%

すでに取得

6.5%

すでに認証・登録

0.8% 現在、認証・登録

の活動中である

0.8%

認証・登録のため

に情報を収集中、

調査中である

4.9%

無回答

5.3%
その他

1.4%

今のところ認証・

登録する予定は

ない

71.8%

エコアクション21

を知らない、関心

がない

15.1%

[n=1,000] [n=987]

回答数 割合

農業 9 0.9%

林業 8 0.8%

漁業 8 0.8%

鉱業、採石業、
砂利採取業 7 0.7%

建設業 314 30.1%

電気業 9 0.9%

ガス業 9 0.9%

熱供給業 3 0.3%

運輸業、郵便業 51 4.9%

製造業 179 17.2%

その他 410 39.3%

無回答 35 3.4%

合計 1,042 100.0%

回答数 割合

鉄鋼業 26 14.5%
化学工業 5 2.8%

窯業・土石製
品製造業

26 14.5%

パルプ・紙・紙
加工品製造業

9 5.0%

その他 113 63.1%

無回答 0 0.0%

合計 179 99.9%
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７－２－２．事業所での取組について

（１）事業所での取組について

21.1%

21.1%

73.1%

42.7%

4.6%

54.0%

90.2%

67.7%

90.9%

22.7%

7.6%

13.3%

83.3%

75.3%

75.6%

34.0%

26.5%

47.9%

64.4%

70.2%

7.4%

22.9%

15.8%

9.4%

29.4%

9.5%

5.8%

14.4%

5.9%

26.7%

13.7%

23.6%

36.6%

15.8%

7.6%

11.6%

13.8%

33.0%

37.3%

31.9%

23.1%

20.4%

7.5%

19.7%

14.7%

10.2%

24.8%

60.8%

61.5%

12.5%

23.5%

48.6%

17.2%

5.1%

16.0%

29.2%

33.2%

43.1%

7.7%

11.8%

9.5%

18.4%

28.4%

17.0%

9.5%

7.2%

83.8%

32.0%

34.7%

39.0%

29.8%

8.6%

11.6%

11.2%

19.4%

41.0%

2.1%

2.5%

24.5%

22.6%

27.9%

1.3%

1.3%

1.2%

14.7%

7.8%

3.2%

2.9%

1.4%

25.4%

34.7%

41.3%

16.0%

2.6%

3.9%

3.3%

3.5%

2.3%

3.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

建物、作業所、店舗の断熱化を図っている〔n=875〕

敷地や建物の屋上など緑化を推進している〔n=891〕

空調機はゾーン毎にON/OFFができる〔n=914〕

インバーター型エアコンを採用している〔n=871〕

蓄熱式空調システムを採用している〔n=830〕

暖房は20℃、冷房は28℃を目安に温度設定している〔n=937〕

春や秋には冷房の代わりに外気を取り入れるようにしている〔n=968〕

事業所として、クールビズ・ウォームビズを奨励している〔n=904〕

部屋の照明はゾーン毎にON/OFFができる〔n=956〕

インバーター型照明器具を採用している〔n=864〕

ＬＥＤ照明を採用している〔n=870〕

トイレなどに人感センサー付きの照明器具を採用している〔n=882〕

昼休みに必要のない照明を消灯している〔n=970〕

明るい窓際では消灯に心がけている〔n=941〕

使用していないOA機器の電源を切っている〔n=950〕

省エネルギーラベルのついた省エネルギータイプのOA機器（パソコン、コピー機など）を採用

している〔n=892〕

低燃費車や低公害車を優先的に購入・使用している〔n=911〕

停車時のアイドリングストップを指導・励行している 〔n=929〕

燃費向上のため、日常・定期点検整備を指導・励行している〔n=922〕

経済速度での運転を指導・励行している〔n=928〕

マイカー通勤の自粛を呼びかけている〔n=911〕

多頻度・少量配送の見直しをしている〔n=828〕

共同配送システム及び配送サイクル効率化を行っている〔n=803〕

エネルギー監視・制御システムを導入している〔n=849〕

電気や燃料の使用データを把握し、効率的なエネルギー利用に取り組んでいる

〔n=856〕

実施している 実施を

検討している

実施は難しい 該当する機器や

システムがない
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2.9%

0.9%

0.2%

2.3%

1.0%

1.8%

2.8%

1.5%

12.2%

60.7%

40.8%

41.0%

36.9%

54.0%

89.6%

54.0%

48.7%

83.1%

28.9%

8.0%

10.4%

18.7%

9.8%

2.9%

19.5%

9.7%

19.9%

18.0%

36.2%

25.5%

17.6%

23.8%

5.2%

12.7%

23.4%

6.1%

14.5%

7.6%

14.3%

27.4%

24.1%

16.6%

41.6%

49.2%

52.3%

56.2%

52.1%

51.5%

51.1%

49.7%

47.1%

39.8%

13.8%

15.5%

20.4%

25.7%

14.5%

11.2%

20.0%

4.5%

25.1%

29.9%

28.2%

30.4%

39.6%

50.1%

30.9%

38.2%

41.5%

41.4%

43.0%

45.6%

44.7%

44.4%

49.4%

28.1%

7.5%

7.5%

13.2%

19.8%

7.7%

22.1%

7.8%

6.3%

31.5%

54.5%

47.2%

23.6%

26.6%

30.4%

8.0%

2.0%

3.1%

2.4%

1.8%

2.6%

2.2%

5.2%

3.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太陽光発電システムを導入している〔n=889〕

太陽熱利用システムを導入している〔n=881〕

風力発電を導入している〔n=881〕

薪ストーブ、ペレットストーブを導入している〔n=881〕

木質チップやペレットボイラーを導入している〔n=879〕

廃棄物や資源作物といったバイオマスエネルギーを利用している〔n=875〕

廃熱の回収利用を行い、エネルギー利用効率の向上を図っている〔n=878〕

コージェネレーショ ンシステムを導入している〔n=870〕

クリーンエネルギー自動車（ハイブリッド車）を導入している〔n=875〕

廃棄物の発生を抑制し、リユース、リサイクルに努めている〔n=890〕

グリーン製品、エコ商品を調達している〔n=865〕

リサイクル部材を利用している〔n=864〕

使用済み製品の回収及び再製品化を行っている〔n=842〕

古紙パルプ配合紙を使用している〔n=869〕

紙の表裏（両面）を利用している〔n=955〕

梱包、包装の簡素化を図っている〔n=858〕

使い捨ての製品の使用を抑制している（紙コップ、割り箸、作業軍手等）〔n=879〕

工場、店舗の廃棄物を分別している〔n=925〕

排水処理の改善を図っている〔n=851〕

工場用水の再利用（洗浄水、冷却水の再利用）を行っている〔n=837〕

節水型機器を導入している〔n=849〕

省エネルギー設備（機器）の導入を促進している〔n=866〕

省エネルギー診断を実施している〔n=847〕

ESCO事業の導入〔n=817〕

地球温暖化問題に関するセミナーや研究などに参加している〔n=847〕

実施している 実施を

検討している

実施は難しい 該当する機器や

システムがない
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（２）温室効果ガス排出量削減に向けた削減 （３）事業所における地球温暖化防止活動

目標や方針の有無 推進の障害（複数回答問題）

（４）島根県で推進している取組について

①「しまねストップ温暖化宣言事業者」について ②「しまね CO2ダイエット作戦」について

知らなかったし、

あまり関心がない

21.4%

知らなかったが、

今後取り組んで

みたい

18.5%
知っているが、取

り組んでいない

47.2%

知っており、既に

取り組んでいる

12.8%

知っているが、協

賛店舗の登録条

件にあわない

26.2%

知らなかったし、

あまり関心がない

27.9%
知らなかったが、

今後協賛店舗に

登録したい

9.2%

知っているが、協

賛店舗には登録

していない

32.6%

知っており、

協賛店舗に登録

している

4.1%

その他

4.2%

今のところ取り

組む予定はない

45.3%

地球温暖化防止

のために何をし

たらよいかわか

らない

12.2%

地球温暖化に関

する情報を収集

中、調査中であ

る

20.8%

現在、

制定中である

5.8%

既に削減目標や

方針を定めてい

る

11.7%

78.3%

38.3%

31.9%

16.1%

14.9%

9.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

設備投資に伴う、

予算的な問題がある

専門的な知識を持つ

人材が不足している

環境基準がないため、

具体的な目標が立てにくい

地球温暖化防止の情報が少ない

取り組みに営業面での

メリットが感じられない

温暖化の影響を実感できないため

取り組みの必要性を感じない

本事業所には全く関係ないと

考えている

[n=943]

[n=846]

[n=964] [n=944]



119

７－２－３．地球温暖化防止のために島根県が推進すべき取組について

44.5%

37.9%

29.8%

34.3%

21.0%

25.7%

22.9%

27.8%

13.2%

16.1%

20.0%

10.7%

13.0%

14.7%

16.8%

10.6%

4.8%

48.5%

51.1%

54.4%

47.2%

59.8%

52.9%

49.7%

44.7%

57.9%

53.3%

47.9%

54.5%

46.4%

42.5%

32.3%

36.8%

24.9%

6.1%

9.5%

13.6%

15.7%

16.3%

16.9%

23.9%

24.0%

22.0%

19.9%

27.3%

31.2%

33.7%

33.9%

43.2%

44.9%

57.4%

5.2%

7.9%

5.3%

1.6%

0.9%

0.5%

7.6%

5.2%

4.7%

6.1%

2.5%

3.5%

2.6%

2.7%

3.3%

2.1%

1.8%

5.3%

2.5%

3.0%

2.9%

1.7%

1.1%

1.3%

2.9%

1.7%

0.9%

0.7%

1.2%

0.7%

1.1%

0.4%

0.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小中学校などでの環境教育〔n=970〕

森林の適正な維持管理〔n=962〕

行政自らの率先的な取組〔n=954〕

省エネ・新エネ設備の導入への

金銭的な助成〔n=959〕

取組の成果が目に見える仕組みづくり〔n=941〕

公共交通機関の整備や交通渋滞の緩和〔n=950〕

事業所に対する支援〔n=949〕

温暖化対策によって雇用を生み出す

仕組みづくり〔n=930〕

温暖化に関するイベントやセミナーの開催〔n=948〕

広告・パンフレットなどの広報活動〔n=952〕

県民参加の森づくり〔n=945〕

企業によるＣＳＲ（地域貢献）の促進〔n=924〕

環境保全活動団体等への支援〔n=933〕

ポイントの発行など取組に対する

経済的メリットの付与〔n=935〕

環境税の導入など税制面の施策〔n=940〕

環境に関する条例等による規制〔n=930〕

温室効果ガス排出量取引制度の導入〔n=922〕

とても重要である 重要である どちらともいえない 重要ではない 重要ではない


